

法院→派出所→劳动局→司法局→法院

跑了四部门,要不回2700元

做机电生意的小李,因为一个厂欠他2700元货款,多次讨要未果后,遂向法院起诉,法院要求其提供送货单上签字人的身份资料及联系方式。接下来小李的遭遇就像“二十二条军规”里的黑色幽默一样,历经法院、派出所、劳动局、司法局,最后又回到法院。一个普通开小店做生意的店主,为了讨要2700块,奔波多次,一个月无果。

2700元货款,索要多次无果

小李是山东人,在常州做生意有好几年了,他的店在常州市区的怡康机电城内。今年4月28日,小李接到位于武进湖塘马杭一家企业王厂长的电话,要他送200只万向轮过去。什么叫万向轮?小李解释,就是推车下面用的“轮子”。

4月28日和5月6日,小李骑电动车分两次将这些轮子送到厂里。200只轮子很重,一电动车就有400多斤重。从市区骑车到湖塘马杭,有近20公里,“每过一座桥,我都下来推着电动车走,非常害怕电动车到不了那个厂。”

将货送到厂里后,负责仓库管理的一个女员工叫“胡某”,她验货收货并签了字,两种型号各100只,共计200只轮子,货款一共2700元整,“我去楼上财务科拿钱,那天财务科没有这么多钱让我过几天去拿,我就回去了。”

当天没拿到货款,后来因为有事耽误了,直到6月25日,隔了一个多月,小李又去那个厂要货款。厂内财务科一位会计在,让小李第二天来。第二天,小李又去了,没看到会计,看到了王厂长,王厂长又说明天来,小李就又走了。

7月3日,小李再次去那个厂讨要货款。据小李说,这一次他听仓库管理一女员工“胡某”说这个厂于7月1日卖给了另一个人。

无奈之下,小李花50元钱到武进工商局调了一下那个厂的资料,“发现该厂是由三个股东合伙一起干的,后来另外两个小股东都撤出来了,法定代表人是汤某。我就去找汤某,汤叫我去财务科查查有没有我的账,我去财务科,财务科一个人说没有,让我去找原来的王厂长,我打听了一下王

厂长在附近不远的一家公司。不料王厂长说所有的账务都已经交给了汤,让我去找汤要货款。我没办法,又去找汤,汤还是说不给我。”

小李说,“他们开厂子的都有钱,我是做小本生意的,赚的是辛辛苦苦的血汗钱啊,这么重这么累的货,我从市里骑电动车给他们送过去,容易吗?2700元呢,连本带利都在里面,一分钱都不给我。”

四个部门转一圈,都解决不了

小李说,最后没有办法,为了要回货款,他只好起诉到武进区人民法院。而起诉到法院后到现在的这段遭遇则让他遭遇了一次“黑色幽默”。

7月24日,小李将他到法院起诉后到现在的遭遇带到了网上:过了几天法院的人打电话给我,说我起诉那家厂,证据不足,因为送货单上签字的是仓库的员工“胡某”,必须要有足够的证据证明“胡某”是那家厂的员工。我没办法找什么证据,只知道她一直在那个厂里上班。法院的人又告诉我,那只有起诉仓库签字的人“胡某”,而且还要知道胡某的身份资料和联系电话。我跟法院的人说不知道,法院的人让我去马杭派出所查。我就去马杭派出所,一个警官说了我几句,没有给我查,最后说让我去找劳动局。我就打电话去劳动局,劳动局询问我什么情况,我说了一下,劳动局的人让我去找司法局。我找到司法局后,说这件事情只有通过法院才能要回货款。去法院起诉必须要有“胡某”的身份证明和电话,我又没办法拿到这些资料。谁能帮帮我,该怎么办?我们租的摊位房租马上就到期的了,还要凑钱交房租,真不知道该怎么



漫画 俞晓翔

办?谁能告诉我?

在帖子上,小李留下了自己的联系方式。

小李告诉《生活常州》,他帖子上写的都是事实,“法院我都去了几趟,按照法院的要求,我就去派出所,派出所接待我的那个警官说,这点钱,查什么查,直接去找劳动局,找劳动局可以把钱要回来。”

小李说,随后他就按照派出所警官说的那样,打了劳动局的电话,劳动局的人听他说了情况后表示劳动部门只负责处理拖欠工资的纠纷,像他这种情况应该去司法局。后来司法局又告诉他去找法院。“那些部门,有的我跑了好几趟,转了一圈,又回来了。”

企业负责人:给钱必须拿出证据

昨天,《生活常州》与那家企业的负责人汤先生通过电话取得了联系。在电话中,汤先生对小李在网上发帖的事情显得很气愤,“那天他过来找我要钱,我说我不认识你。我当时还让财务上去查了账,账上没他的名字,也没那笔货款。”汤先生解释,前不久“王厂长”确实离开厂里了,“‘王厂长’走的时候,留下了400万应付款的账目。400万的账我都认,2700块钱说实话,可能一顿饭就吃掉了,难道我会不给吗?关键是账上没他的名字啊,你叫我怎么还钱给他?”

汤先生表示,“如果他来要这笔钱,应该先到‘王厂长’那边去拿个证明过来,否则我怎么给他钱?”

法律界人士:接待单位应该解释清楚

就小李这一情况,《生活常州》咨询了一位法律界人士,“像他这种情况,手上只有一张签字的收货单,就是我们律师去调取签字人的资料也是很困难的,可能常州就有几百个这样同名同姓的。他这笔货款数额并不高,我们现在搞不清到底是哪个单位收了货,但是说到底,肯定是收货的单位做事不诚信。”

这位法律界人士还说,“像小李这种情况,从法律角度来说,最关键的还是找到签字人。因此,在经济交往中,像小李这样做生意的时候,一定要搞清楚对方的身份等信息,要留有可靠的凭据。”

另外,对于目前小李面临的问题以及帖子上所说的到各部门转了一圈无果的情况,这位人士说,一方面可能小李对政府部门的职能、办事程序不太了解;另一方面,也折射出一些单位、部门在接待来访者时因为这样那样的原因,没有做到对每一个来访者认真接待,“其实很多普通老百姓并不完全了解各单位、各部门的职能和程序,作为单位接待来访人员,应该解释清楚,而不是敷衍了事。”

王玉 刘国庆

»天气

空气好,也不太热
这几天不妨出门走走

昨天,龙城没有出现高温和雷阵雨天气,太阳也不太火辣,阵阵徐风吹来,凉爽惬意。白天的云层较厚,傍晚时分,厚厚的云层基本散尽,只有几朵白云挂在天上,露出蔚蓝的天空。

据气象部门预计,今天常州地区仍以多云天气为主,温度基本不变,最高气温仍维持在32℃,最低气温26℃,东北风3-4级,整体较舒适。明天,多云天气不变,温度略有上升,最高气温33℃,最低气温27℃,南风3-4级。这几天,龙城的空气出现难得的清新,天气也不是很热,《生活常州》建议市民不妨出去走走,享受夏日的好天气。

王玉

今明后天气

今天	多云,26℃-32℃ 东北风转南风,3-4级
明天	多云,27℃-33℃ 南风,3-4级
后天	多云,28℃-34℃ 南风,3-4级

»数说

武进环保部门
关停并转43家企业

《生活常州》昨天从武进环保局获悉,围绕三山港水污染治理,武进出重拳,如今已经关停并转污染企业43家,三山港水质明显提升。

据介绍,三山港北接江阴新沟河,自北向南汇入京杭运河,全长26公里,沿途与北塘河、潞横河等河道交汇,是常州东部地区重要引排通道。近年来,武进区先后在三山港整治区域范围内开展化工、纺织印染、酸洗、电镀等行业整治专项行动,关停并转各类重污染、低效益化工企业43家。

此外,武进区还对三山港23条支流支流进行生态疏浚清淤,累计清淤48.7公里、土方73.3万方;横山桥镇对潞横河进行了专项整治,有34家化工企业、6家纺织印染企业列入专项整治,目前已基本完成整治工作待验收。环保部门监测表明,与去年同期相比,三山港综合污染指数有了明显下降,水质有了明显提升。

董超 葛小林

»发布

武进社保服务站昨揭牌
居民找工作更方便了

昨天,武进区花东社区人力资源和社会保障服务站代表全区服务站正式揭牌,这标志着该区人力资源和社会保障工作的区、镇、村三级服务平台建设已正式拉开序幕。劳动保障人士表示,此举将更方便高效地为企业、居民提供社会保障服务。

据了解,村(社区)人力资源和社会保障服务的职责主要包括开展城乡人力资源调查统计,采集职工信息、负责受理就业登记、协助开发社区就业岗位,推荐就业困难人员到公益性岗位就业、督促用人单位与职工订立劳动合同等十项。服务站行政上受村民委员会、社区居民委员会领导和管理,业务上接受区人力资源和社会保障部门和镇(街道)社会事务服务中心的指导和考核。每个村(社区)服务站将配置1名专职人力资源和社会保障协管员,他们将经区人力资源和社会保障局统一培训,考试合格后持证上岗。

刘劲松

经历这种无奈的人还不止一个,这个小区的住户也很无奈

工商环保“管不了”三家扰民店

“铝合金加工店发出的噪声让我们忍无可忍,可找了几个部门、打了很多电话,问题依然存在,这种日子何时才是尽头?”昨日,盛世名门花苑的孙先生给本报打来电话,称小区的3家铝合金门窗加工店不但无证经营,而且产生的噪声严重影响了附近居民的正常生活。他们曾多次向工商、环保等部门投诉,可问题一直没有得到解决。

市民:两个部门都管不了

孙先生说,他家住在盛世名门小区,近段时间来14幢、15幢楼下相继开了3家铝合金门窗店。从此,周围小区居民的清静生活便一去不复返了。3家铝合金门窗店经常发出各种噪音,特别是机器切割不锈钢管时发出的刺耳声音,每天都吵得他们头疼不已。“那些店没有办证,居然也敢大摇大摆地开门营业。”无奈,孙先生和其他居民只能向天宁区环保局和红梅工商所举报,希望两个部门能解决这个问题,还居民一个安静的生活环境。

向区环保局和工商所投诉后,孙先生天天盼着噪音能尽快消失。可事与愿违,机器切割声、打磨声依然每天回荡在孙先生耳边。“楼上有两家年纪大的居民都搬到乡下去住了,咱惹不起还躲不起嘛。”孙先生无奈地说,从5月份开始,他们就向天宁区环保局和红梅工商所反映了,可是到现在问题还没有解决。给环保局打电话,工作人员给的答复是无证经营应该由工商部门取缔;给工商部门打电话,工作人员表示噪声污染应该由环保局处理。

现场:三家店仍在营业

昨天上午9时,《生活常州》前往盛世名门小区进行采访。从盛世名门花苑大门进去,穿过小区中心的池塘,不到200米的地方便是14、15幢楼房所在地。《生活常州》在14幢楼下看到,14-101号和14-103号的门面房都是铝合金门窗店,其中一家店门口放着3扇已经做好的铝合金窗户,旁边还放着几块碎玻璃,用剩的边角料和垃圾随意扔在墙角。两名

40岁左右的工人正在店内敲打不锈钢管,并不时发出响声。

《生活常州》看到,三家铝合金门窗店都正常营业,门口还放着数台切割机和钻孔机。“平时还好些,但切割机一工作,发出的声音让人受不了。”住在14幢的一位居民说,他常年上夜班,下午在家睡觉,经常被楼下刺耳的切割声吵醒,关了窗户还能听到,很烦人。除了3家铝合金门窗店,《生活常州》还在14幢、15幢楼下看到,洗车店、装潢店、超市、香烟店、推拿按摩店都集中在这里,俨然成了一个小商业区。

“环保”表示执法难,“工商”表示会配合

随后,《生活常州》从环保部门了解到,接到市民举报后,常州市天宁区环保局立即派人前往盛世名门小区进行了调查。“环境监测大队的人每隔一天都会去现场检查。”环保局一位工作人员介绍,铝合金门窗店的切割机产生

的噪声大,加上工作时间随意,确实对附近居民生活造成了影响,但是每次环保部门派人去现场时,三家铝合金门窗店都不在工作,没有产生噪声。因此,也不好检测噪声是否超标,这给他们后面的执法带来了难度。环保部门只能对店主进行教育引导,要求不在居民区内进行不锈钢切割、打磨等产生噪声的工作。并派人加强巡查,督促店主规范经营。

在红梅工商所,戴副所长向《生活常州》介绍,盛世名门小区内的铝合金门窗加工店属于无照经营,他们已经责令限期申办经营许可证,同时,要求店主不在小区内进行铝合金加工,只进行销售。如果逾期还未办理相关手续,且还有扰民现象,将联合环保部门将其取缔。同时,戴副所长介绍,铝合金加工店虽属无证经营,但主要是因为产生噪音才引起了居民的不满,所以根据市政府相关文件,必须由环保部门牵头负责查处,工商部门会全力配合执法。

姚斌 周青